

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 3'75 ptas.
Fuera de la capital, un trimestre . . . 4'50 id.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Taleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Jueves 24 de Septiembre de 1908.

Año XXIV - Núm. 7.444.

Indicador del Comercio y la Industria en Salamanca

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de **NICOLAS ALBERTOS**

Calle de la Rúa, número 25 - SALAMANCA

Las grandes ventajas que obtiene el público al comprar en esta casa, son debidas á las condiciones especiales que siempre hace directamente en los centros productivos con los fabricantes; por este concepto, y tener además un inmenso surtido en todo lo concerniente al ramo de pañería, disfruta todas las clases sociales de estos beneficios.

En géneros para abrigos de señora, los hay de rizo, de felpa lisa de seda y los llamados Terranova, preciosos lo mismo que en trajes de lana, á precios increíbles. — Calle de la Rúa, número 25, SALAMANCA.

GRAN CAMISERIA INGLESA

En breve se inaugurará este nuevo establecimiento.

Lonja de la Cárcel, 8.

Viuda de Archanco y Hermanos

Romareda, 10 - Zaragoza - Castillo, 267

Construcciones de hierro y madera. — Primera casa especialista de la Península en trabajos de molinería.

Fábricas automáticas por cilindros. — Molinos rurales. — Máquinas de vapor para la limpia, trituración y cernido. — Transmisiones, motores hidráulicos y térmicos. — Desde el más pequeño útil á la gran fábrica moderna. — Depósito de piedras «La Ferte» y «La Dordona», picos, chapas, etc., etc. — Trillos veloces, aventadoras, etc., etc. — Amasadoras, cilindros amasadores, etc., etc. — Proyectos, planos y presupuestos gratis. — Dirigirse al representante en la región, don José Vaquero García, Isla de la Rúa, número 2.

AVISO A LAS SEÑORAS

Se han recibido los últimos modelos de París en abrigos para la presente temporada. Capas y abrigos del Pirineo para señoras y niñas. AL MODELO DE PARIS Plaza Mayor, 38.

SIEMPRE

las señoras adoptan y reclaman por su confección esmeradísima, forma elegante y resultados positivos, los corsés de la casa **NINO**. Inmenso surtido, desde 165 pts. Plaza Mayor, 46.

LA REVOLTOSA (Zapatería)

Brodequines becerro color, coal dos, para caballero, á 10'50 pesetas. ¡Solo en esta casa! Escalerilla de Pinto, 1 y 3.

LA REVOLTOSA

Muy práctico - Muy seguro - Salida automática de la tinta - Escribete con todas las plumas.

5 PESETAS

Venta exclusiva: Librería CALON, plaza Mayor, 33

Platería, Joyería y Relojería

Viuda é hijos de Fernando García.

(CASA FUNDADA EN 1810)

Tienda: Pósta Iglesias, 10.

Esta casa se encarga de hacer cuantos trabajos se la encomienden tanto en joyería como en platería. Especialidad en pulseras de pedida. Se compra oro, plata y platino.

Premios en varias Exposiciones.

CENTRO - PENSION - MANES

Para alumnos oficiales de las Facultades é Instituto.

DIRECTOR: D. JOSÉ MANES CASAUX

CALLE DEL SILENCIO Y TOSTADO, NÚMEROS 1

Este Colegio primero de su índole que se fundó en esta capital, es el que ha tenido siempre los mejores resultados VERDAD en los exámenes de sus alumnos como puede probarlo con datos irrecusables.

El profesorado es completo de Licenciados y Doctores en todas las Facultades, y la alimentación, como de familias abundante y nutritiva. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos vigilados. Vidanse reglamentos al Director.

Ayuntamiento

La sesión de anoche.

Abrióse á las siete, bajo la presidencia del alcalde accidental señor García Tejado, y con asistencia de los señores Palomero, Rivas, Díez, Angoso, Noreña, Arias, Hernández Sanz, Millán, Cuesta, Santa Cecilia y García Polo.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasándose al Despacho ordinario.

Peticion denegada.
Fué leída una comunicacion del señor Coronel de Albuera, solicitando la cesion de las vallas de madera construidas para la Exposicion de 1907.

Se acordó, según dictamen de la Comisión, no acceder, con harto sentimiento, á la peticion solicitada por haber acuerdo de que sean vendidas.

Denegado.
Se dió cuenta de una instancia de don Venancio García, apoderado de doña Teresa Zúñiga, solicitando la concesion de que no continúen las obras que tiene comenzadas en la calle de los Corrales. Fué denegada tal pretension.

Autorizal.
A don Félix Cabezas se le concedió licencia para hacer obras en su casa, número 29, de la calle del Hospital.

Proposicion aprobada.
Se aprobó una proposicion del señor Santa Cecilia, sobre arreglo de pavimentos por construcciones de cloacas, pidiendo, además, que estos arreglos sean hechos por los obreros municipales y pagados los gastos, si son de tomas de aguas ó cloacas particulares, por sus dueños, y si son generales, por el Ayuntamiento.

Plazas vacantes.
Leyóse un informe de la Comisión de Instrucción pública, sobre provision de la plaza de profesor auxiliar de dibujo de la Escuela municipal de industrias, en el que señalaba como forma de dar dicha plaza, la de concurso de mérito, debiéndose admitir solicitudes hasta la sesión próxima.

El señor Santa Cecilia se opone á la aprobacion del dictamen, pidiendo que la plaza se de mediante pública oposicion.

Intervienen en el debate los señores Angoso, Noreña y Millán, aprobándose el dictamen con el voto en contra de los señores Santa Cecilia, Díez, Noreña y Hernández Sanz.

Leyóse otro informe de la misma Comisión, para la provision de la plaza de profesor de vaciado, vacante en la misma escuela.

La Comisión propone, en su informe, que se dé dicha plaza por concurso también, ó á la persona que reuna mayores garantias como decia el dictamen.

Nuevamente se opone al dictamen el señor Santa Cecilia, que pide oposiciones para que se dé la plaza, hablando á continuacion los señores Angoso, Rivas, Arias y Millán, y aprobándose el dictamen con el voto en contra de los señores Santa Cecilia, Díez, Noreña y Hernández Sanz.

Provision de una plaza.
Acto seguido se suspende la sesión por cinco minutos, para procederse á la votacion de la persona que ha de ocupar la plaza de profesor de vaciado en dicha Escuela de Industrias.

Reanudada, se verificó la eleccion por papeleta, resultando elegido don Juan Bautista Folia, que obtuvo siete votos.

Don Angel Seseña obtuvo dos votos. Hubo dos papeletas en blanco. Quedó nombrado el primero.

Entrega.
Se dió cuenta del acta de entrega á la señora Superiora de las Agustinas, de la cantidad de 10.934,68 pesetas, por concepto de expropiaciones, quedando enterado el Ayuntamiento.

A propuesta del señor Millán, se acordó aprovechar los productos vegetales de la huerta expropiada.

Los consumos.
Se leyó la nota de lo recaudado por derechos de consumos durante la pasada semana, ascendiendo á la cantidad de 12.006 pesetas con 25 céntimos.

Terminado el despacho ordinario, se pasó al periodo de

Ruegos y preguntas.

Grupo escolar.
El señor Díez, después de broves frases, dedicadas á la muerte del

señor Mirat, hace historia detallada de una proposicion, ya antigua, aprobada por el Ayuntamiento, sobre construcion de un grupo escolar, construcion que se acordó hacer vendiendo el local de la escuela de la Compañía, venta que se hizo, é ingresando en arcas municipales la cantidad de 27.000 pesetas, que no pueden ser destinadas á otra cosa.

El señor Díez recuerda la venta y el acuerdo del Concejo, y pide que se acometan las obras cuanto antes.

El señor Santa Cecilia hace algunas aclaraciones á las palabras dichas por el señor Díez, que hace más detalladas el señor Hernández Sanz.

El señor García Tejado dice, en defensa de los alcaldes anteriores, que jamás podian acometer dichas obras cuando no habia proyecto.

El proyecto.
Seguidamente fué leído un proyecto del concejal señor Santa Cecilia, acompañado de planos, bases, condiciones, etc., para la construcion, por subasta, de un grupo escolar, importante las obras en pesetas 79.392.

Dichos planos han sido hechos por el señor Arquitecto, pidiendo el señor Santa Cecilia una gratificacion para este funcionario, por su trabajo, hecho en horas extraordinarias.

Se tomó el proyecto en consideracion, pasando después á estudio de la Comisión correspondiente.

Otros ruegos.
El señor Sanz pide algunos datos financieros para la sesión próxima, y ruega que se excite el celo del contratista para que las calles estén un poco más limpias.

Se hace eco de la epidemia del cólera reinante en Rusia, y de la reunion de la Junta local de Sanidad, pidiendo que se refuercen los aparatos de desinfeccion del Ayuntamiento.

Se acordó facultar á la Alcaldía para que se activen los trabajos de desinfeccion domiciliaria para prevenir mayores contingencias.

El señor Millán pide que se redacte el reglamento para el Mercado.

Pide después un voto de gracias para el señor Flores, contratista del Mercado.

Así se acordó.
Y después de algunas palabras del señor García Tejado, para decir que han terminado los trabajos de instalacion de *La gota de leche*, el cual se abrirá en breve.

Pidió el señor García Tejado que fuera nombrado director honorario de dicho Centro, el doctor Piñilla, acordándose así, lo mismo que facultar á la Alcaldía, para encargar á una mujer de la limpieza del establecimiento.

Y acto seguido se levantó la sesión. Eran las ocho y media.

SALAMANCA POR DENTRO

Las subastas de la estación

El Boletín Oficial publicaba últimamente un anuncio que decía: "Relacion de los bultos pendientes de recogida, rehusados por sus consignatarios, hallados en la vía, en los coches y sobranes, que por haber transcurrido más de un año sin ser reclamados por sus dueños, se venderán en pública subasta, según dispone el artículo 181 del Reglamento de policia de ferrocarriles de 8 de Septiembre de 1878, el día 23 de Septiembre próximo, á las once horas en los almacenes de la estación de esta capital."

Como el 23 de Septiembre era ayer, ayer á las once de la mañana me fui á la estación á ver la subasta, para enterar á los lectores de EL ADELANTO de lo que en ella ocurriera.

En la estación habia un silencio extraño; parecia que todos los obreros se hubieran declarado en huelga y sólo á la llegada del expés, pareció que aquello se reanimaba.

Marchó el expés, la estación volvió á quedar en silencio, y yo me dediqué á averiguar dónde se celebraba la subasta.

La labor no era fácil. Me asomaba á una puerta y nada; me acercaba á otra y lo mismo.

Cansado de ir de una parte á otra, me dirigí al jefe de estación, que me indicó el local donde se estaba celebrando.

Pasando los talleres, y cerca del depósito de máquinas, hay una barraca, en la que la subasta se celebraba.

El interior estaba lleno de gente, de lias de sogas, de barricas de vino, cajas de botellas, sacos con di-

ferentes mercancías y algunas cajitas.

En torno de una improvisada mesa, varios empleados de la línea de Salamanca á la Frontera de Portugal, el interventor de los ferrocarriles, señor Acosta, que presidia, y el empleado de Obras públicas, señor Padín, en representación del gobernador.

La mayoría de los que asistieron á la subasta, eran empleados de la estación y taberneros de las proximidades.

Un empleado de la línea, con su azulado uniforme de blancos botones y su gorra de visera, cantaba los objetos en venta y el tipo de tasación.

Las gentes pujaban sin acalorarse, como si previamente se hubieran puesto de acuerdo, para no perjudicarse unos á otros.

El empleado, cuando se cansaba de dar voces, repitiendo: "á la una, á las dos," decía resultantemente: "á las tres," y el objeto era adjudicado.

El postor firmaba un acta de adjudicacion que se le presentaba, y se pasaba á otro objeto.

Así transcurrió el tiempo hasta la una y media, vendiéndose una porcion de objetos que parecia no tener utilidad ninguna, y otros que resultaban una *caja de sorpresa*, pues nadie sabia lo que pudieran contener.

Una caja de productos farmacéuticos, gritaba el empleado.

Los espectadores, después de ver la caja por un lado y por otro se decidieron á pujar y fué adjudicada.

El comprador abrió la caja, y lo primero que vi sacar de ella fueron unos folletos.

[Se necesita cierto humorismo para llamar "productos farmacéuticos," á los libros!]

Entre todas aquellas notas de prosaísmo, en que se vendian sogas, herraduras y otras mercancías, hubo una escena sentimental.

El mozo encargado de la venta, anunció "una caja de muestras," los postores permanecieron impertérritos y hubo que abrir para animar las pujas.

Abierta la caja, se vió "que contenia un pañuelo de seda bordado," las gentes se animaron al verlo y llegó á valer dos pesetas.

Se entregó la caja al licitador, y al sacar el pañuelo apareció la fotografia de un muchacho joven. En el reverso decia el retrato. "Ami idolatrada Pepita, recuerdo de su fiel amante, Tomás."

La fotografia es de época reciente y ha sido hecha en Salamanca en la fotografia de Oliván.

¡Pobre Tomás, que quizá confia en el cariño de su idolatrada Pepita, ignorando que ésta ni siquiera se ha presentado á recoger el retrato que le enviaba!

La muchacha debe tener un corazón de peña, porque el pañuelo que le enviaba "su fiel amante," era casi de mérito.

Sir-Ve.

Notas de sociedad

Han salido: Para Barcelona, nuestro particular amigo don Ramón Arriaga y señora y sus bellas hijas.

Con objeto de estudiar el doctorado, sale para Madrid, el joven médico don Eusebio Díaz.

Han regresado:

De Bilbao, el Rector de la Universidad, don Miguel de Unamuno.

De Segovia, el catedrático de Medicina, señor Cañizo.

De Madrid, don Aurelio Capelo.

—A esta, los jóvenes don Eduardo García López, licenciado en Ciencias, y don Vicente Granero, estudiante de Derecho.

De Madrid, ha legado el arquitecto señor Repullés.

Se encuentra en su dehesa de Porteros, el marqués de Castelar y familia.

Nuestro querido amigo el decano del Colegio de procuradores, don Cipriano Durán, ha sido operado en un ojo de una catarata, por el doctor Alvarado.

El estado del señor Durán, es muy satisfactorio.

Ayer pasó el día en el campo nuestro querido amigo, el diputado por Vitigudino, don Luis Maldonado.

Teatro del Liceo

Añoche, ante numeroso público, se verificó la segunda representación de la colosal comedia del ilustre Benavente, *Los intereses creados*, que constituyó un nuevo triunfo para autor, actores y actrices.

La representación, como en la noche de su estreno, fué intachable, y el público ovacionó calurosamente á los intérpretes de la magnífica obra.

Las señoritas Moreno, Pardo y Alba, y las señoras Valverde, Ortiz y Otero, rayaron á gran altura en el desempeño de sus respectivos papeles.

El señor Puga y el señor Simó-Raso, estuvieron inimitables, cumplien-

do como buenos los señores Mora, Barrycoa, Rubio y Pacheco.

En el beneficio de la eminente actriz doña Balbina Valverde, se estrenará el apropiado cómico lírico, *Los de Lara*, que tantos aplausos proporciona á la compañía cuantas veces le pone en escena.

En esta obra demuestran los artistas de Lara la flexibilidad de su talento; cantan, bailan, hacen juegos malabares, y es una ovacion continua la representación de dicho propósito.

Función para hoy:

Esta noche se verificará el estreno de la preciosa obra de Benavente, *Los buhos*, uno de los mayores éxitos del autor.

NOTAS MILITARES

Servicio de plaza para hoy.

Capitán de día, don Guillermo Laa. Oficial de guardia, primer teniente, don Ildefonso Hernández.

Como dato curioso, y que encierra cierta importancia, hacemos constar que son muchísimos los individuos de tropa cumplidos que, de poco tiempo á esta parte, vienen solicitando del coronel de la zona el consiguiente pase para poder emigrar.

Esto demuestra que de día en día, la emigración va tomando mayor incremento.

—A consecuencia de la explosion ocurrida pocos días ha en Barajas, ha fallecido también el sargento Miñambres, del 4.º regimiento Ligeros de Artillería.

—Se encuentra enfermo el primer teniente de esta zona de Reclutamiento, don Juan Izquierdo.

Muy de veras deseamos su pronto y total restablecimiento.

—Habiendo regresado á Valladolid el excelentísimo señor Capitán general de la región, en el día de ayer se ha hecho cargo del despacho ordinario de los asuntos de esta Capitanía general, cesando el excelentísimo señor General subinspector don José Valenzuela y Ferrer, que lo desempeñaba.

NUESTRAS INFORMACIONES

Las conferencias del Mercantil

Dato. — Alvarez (M). — Sol y Ortega. — Azcarate. — Labra. — Dorado Montero. — García Prieto.

En una de mis informaciones del pasado invierno, hice un sincero elogio de los cafés. Si entonces no lo hubiera hecho, lo haría ahora... El café me dió ayer esta informacion, y el café, es decir, el continuo charloteo de las personas que á él acuden, puede ser que me den otras muchas informaciones... Seamos un poco indiscretos y contemos á los lectores lo que por ahí se dice.

Y cuenten, los que esto lean, que respondo de la veracidad de lo que aquí cuento, que muy pronto ha de convertirse en agradable realidad.

Dos señores, sentados en derredor de la misma mesa en que yo estaba, charlaban ayer de conferencias próximas. El uno, parecia bien enterado, justificando la venida de algunos oradores con amables y corteses aplausos. El otro no hacia más que aplaudir las gestiones del primero.

Se trataba de las próximas conferencias del Mercantil. Apliqué el oído, y pude escuchar lo que sigue: —De modo que dice usted que...? —Sí señor; las conferencias del Mercantil prometen ser este año un acontecimiento. Versarán sobre cuestiones sociales, todas de palpitante actualidad y de ellas se encargarán ilustres oradores.

—¿...? —La conferencia inaugural la tendrá el excelentísimo señor don Eduardo Dato, presidente del Congreso.

—¿Y fecha? —Aún no se ha fijado.

—En la segunda conferencia disertará el elocuente orador, diputado republicano y profesor de la Universidad de Oviedo, don Melquiades Alvarez, al que, según he oído le preparan grandes obsequios para después de la conferencia, sus amigos particulares de esta. La tercera estará á cargo del ilustre senador solidario don Juan Sol y Ortega.

—¡Buen tríptico, mi amigo!

—Ya ve usted. De lo mejorcito que hay. La Junta del Círculo no descansa un momento en sus trabajos hasta conseguir hacer un programa de conferencias digno de Salamanca y de la cultura de sus hijos.

—¿...? —Después de estos oradores vendrán el ilustre Azcarate y el no menos ilustre don Rafael María de Labra, cerca de los cuales se están haciendo ahora gestiones para conseguir su venida á Salamanca, cosa que se considera ya fuera de duda.

—¿...? —No, no sólo vendrán políticos, sino también personalidades de justo renombre en materias sociales,

como son dos oradores aragoneses: el señor Moneva Puyol, catedrático de la Universidad de Zaragoza, y el señor Matarrredón, presidente de la "Liga Social Aragonesa".

—Estos señores vendrán después que los señores Labra y Azcarate. A continuación de ellos, ocupará la tribuna el sabio catedrático salmantino, señor Dorado Montero, y ya, después de éste, se verificará la conferencia de clausura.

—¿Y quién la va a dar? —Pues el joven exministro don Manuel García Prieto.

—Elogios merece esa Junta del Mercantil por esta labor de cultura, y muy especial su presidente, alma de estos trabajos.

—Es verdad. Además, se hará la restauración del local del Circolo, y para cubrir decorosamente los gastos, espera la Junta que los salmantinos, amantes de la cultura, se inscriban como socios, antes que se acuerde pagar la cuota de entrada, que para entonces, para el período de las conferencias, será algo crecida.

—¿Ya no hay más, mi amigo! —¡Es bastante!

Los aludidos caballeros abandonaron poco después el café. Y yo, ni corto ni perezoso, me puse a llenar estas cuartillas, que juzgo interesantes y que debo a mis buenos oídos y al queridísimo café.

Ahora, esperemos.

Un Repórter.

Desde Béjar

En vísperas de feria.

Se conoce que estamos en ella, porque en el teatro actúa una compañía cómica, lujo que sólo nos permitimos en esta temporada.

La compañía Balmaña, que está haciendo las delicias de los bejaranos, debutó el pasado domingo con «El genio alegre».

La obra, nueva aquí, gustó extraordinariamente.

Es natural. Lo bello se impone a todos los públicos.

La interpretación fué excelente; así, como suena, y sin que de esta afirmación haya que descontar algo a título de bombo periodístico, en esta ocasión innecesario.

Acaso, detallando, pudiera señalarse algún lunarecito; pero el conjunto resultó tan bueno, que el público salió del teatro complacido.

Tiene esta compañía una cualidad que, compuesta como está de artistas muy estimables, casi basta para asegurarse el éxito.

Me refiero a lo bien estudiadas que tienen las obras de su repertorio.

Como actrices y actores son ahí conocidos, no es cosa de formular juicios acerca de su trabajo.

Balmaña está siendo aquí, como era ahí, y es en todas partes, un hábil y diligente director de escena y un actor cómico de primera fuerza, cuya flexibilidad de talento le permite salir airoso y arrancar aplausos aún en papeles que no están por completo dentro de su cuerda.

En «El genio alegre» hizo un don Eligio irreprochable.

La señorita Emilia Urcola me parece una actriz de gran porvenir, sin que al presente tenga ya que envidiar a muchas que ocupan puestos eminentes.

Dice admirablemente con naturalidad encañadora, y ni en la frase, ni en los movimientos, hay la menor afectación, siendo además siempre la expresión de su semblante la que corresponde a la situación escénica.

El señor Alverá hizo un marqués de los Arrayanes, joven alegre, de corazón leal y bueno, enamorado de la vida, que forzosamente había de unir la suya a Consolación, para quien el vivir era alegría.

Las señoras Pastor, García, señorita Urcola (A.) y señores del Campo, Beas y demás artistas, cumplieron como buenos y contribuyeron al buen conjunto.

Ayer, lunes, la compañía interpretó «El matrimonio civil». La obra hizo reír mucho, que es cuanto puede pedirse a un «vaudeville», y el público confirmó el buen juicio que de los artistas formó la primera noche.

Balmaña, en su papel de Andrés; la señorita Urcola (E.) haciendo una niña ingenua admirable; Sapela, de Aristides, y Tubau, de inglés, lograron muchos aplausos, de los que también alcañaron algunos a los demás intérpretes de la obra.

Hoy descansó; para mañana, «Floriana».

L. C.

Béjar, 22 Septiembre 1908.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

UN ROBO QUE QUEDÓ EN HURTO

Ayer ocuparon el banco de los acusados en la Sección primera, para ser juzgados por el Tribunal popular, Rafael García y José Domínguez, a quienes el teniente fiscal, señor Lasala, consideraba autores de un delito de robo.

El hecho

Se cometió, según el representante de la ley el 9 de Marzo último en el Seminario Conciliar y en la celda que ocupaba Primitivo Velasco, del baúl del cual sustrajeron y se apropiaron de 250 pesetas.

El Velasco era criado de dicho Centro, y del mismo eran criados también los procesados a los que consideraba autores del mismo, con la circunstancia agravante de abuso de confianza.

El letrado señor Cáceres, defensor de José Domínguez, y en su sustitución el señor Riezu, negaba que su defendido hubiese tenido participa-

ción en el delito que se le imputaba. Lo mismo sostenía el señor Mosquete con relación a Rafael García, calificando no obstante el hecho referido por el señor Fiscal, como constitutivo únicamente de un delito de hurto simple.

Practicadas las pruebas, con vista del resultado de ellas, el Ministerio público retiró la acusación que provisionalmente había formulado contra el José Domínguez, y sostuvo respecto al Rafael, que era autor del delito de robo.

En apoyo de sus respectivas pretensiones, informaron el fiscal y el señor Mosquete, y después del resumen del presidente, señor Casas, el Jurado dió veredicto declarando la culpabilidad del Rafael, negando que al cometer el hecho lo hiciera con abuso de confianza.

El representante de la ley informó en derecho, sosteniendo que Rafael era autor de un delito de hurto doméstico y pidió que fuese condenado a la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional, accesorias y pago de costas.

El defensor, señor Mosquete, solicitó que se impusiera al Rafael la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, por entender que el hecho afirmado por el Jurado era constitutivo sólo de un simple delito de hurto.

En definitiva, la Sala resolvió que el hecho afirmado por el Jurado, integraba solamente el delito de hurto definido por la defensa, y condenó al Rafael García, a la pena de seis meses y un día de presidio correccional, accesorias, pago de costas e indemnización al perjudicado de 250 pesetas, declarándole de abono para el cumplimiento de dicha pena, el tiempo de prisión provisional sufrida.

El juicio terminó a las dos.

El Licenciado Salvadera.

Sociedad Filarmónica

Año II.—Segundo concierto.

Amigo Marianito: También hubo hoy campanillazo y entrega de papeles, pero no son telegramas. Son cartas; allá van.

Tu afectísimo, J. Pequeño.

Villa Canon 23 Septiembre 1908.

Amigo Zeda: No sólo tu has de ser afortunado. También en esta villa estuvieron anoche Tormos, Calvo, Corvino y Noguera, y también dieron su concierto.

Como sabes lo que es el alcalde, quieras que no, se empeñó en que se diese en el salón del Ayuntamiento, y por cierto que se oía muy bien y no se estaba mal, después de lo malo que le pusieron (según dicen).

Ya sabes tú lo topo que yo soy en filarmónicas, pero como sé tu afición y curiosidad, me aproveché de lo que pesqué al hijo de don Juan (el estudiante, ya sabes), y al organista, que tienen fama aquí de versados en esto.

Como siempre, en cada descanso, la discusión era inevitable. Que si el concierto de éste era más clásico que el nuestro, si el trío de Mendelssohn recorda a todas sus obras, si el Scherzo es juguetón y bellísimo, qué se yo cuantas cosas.

Pues no te digo nada lo que hablan de Godefrido, Tohmas, Mozart y Wagner, sobre todo de este último.

Lo que si estuvieron conformes fué en considerar a Godefrido, como uno de los mejores compositores y arpistas; a Mozart, como gran clásico, y a Grieg, como pintoresco y delicadísimo.

No ocurrió lo mismo con Wagner. El estudiante con su acostumbrada vehemencia lo ponía por las nubes, pero el organista con su calma inata, decía que su estilo no se acoplaba bien a la música de concierto.

Yo te sé decir que a mí me gustó todo, hasta la combinación de arpa y violoncello en el Largueto de Mozart, aunque dijeron que está escrito para clarinete.

Aplaudí a rabiar y ayudado en esta operación de palmoteo por muchos del numeroso público, conseguimos varios bis, entre ellos una melodía para arpa por la Tormos. La Korrigeme, de Deissart, para arpa y violoncello, por el simpático matrimonio Tormo-Calvo. La Csarada, de Michiels, por Corvino y Noguera, y ese que muchos nos quedamos con el deseo de que repitiera el Scherzo del señor de Mendelssohn; pero ya sabes, amigo Zeda, como son en esta villa. La temperatura característica y de ordinario fría de esta tierra, parece que nos hiela el temperamento.

Tuyo siempre, X.

Villa Canon, igual fecha.

Amigo Zeda: No pensaba escribirte más, pero no puedo resistir al deseo de hacerlo después de las antipáticas discusiones que se entablaron al final del concierto. Todas fueron sobre los artistas.

La voz cantante la llevaba siempre el estudiante, y voy creyendo que tiene razón. No puedes imaginarte como habló de la Tormos, la comparaba con Godefrido, decía que tocaba mejor y con más delicadeza que los arpistas de la filarmónica de Berlín; en fin, quedó sentado que su universal reputación es merecida.

Pues no te digo nada de Calvo.

Se habló del Real, de la Filarmónica de Madrid, del Sardinero, de sus excursiones artísticas por Lisboa, donde goza de verdadera fama, se le comparó con Mirecky, y todo para que... para lo que ya sabía yo. Que es todo un violoncello.

Donde las opiniones estuvieron más encontradas fué al hablar de Corvino.

Con su flemá acostumbrada, dice el organista que le gustaba más como solista que en conjunto, porque en este no se acoplaba, anulándose cuando era necesario. El estudiante le objetaba, y dice que eso era propio del verdadero genio, del corazón, del arte en fin.

Sea lo que quiera (ya sabes amigo Zeda, lo poco que entiendo de esto), lo que te digo, es que toca mucho, lo toca.

No te digo nada de Noguera. El organista como más enterado en esto de teclas por su oficio. Afirmó cosas tan extraordinarias, que si son ciertas, hay que convenir en que es un pianista de cuerpo entero.

No sé cuanto habló de mecanismo, de ejecución, de pedales, de delicadeza en el decir, de limpieza al ejecutar, de acoplamiento en el conjunto, un porción de cosas de las que yo me quedaba en ayunas.

En resumen: quedó sentado que es muy bueno, buenísimo. Chico, después de todo, una buena noche, y mucho entusiasmo y eso que, como siempre, el hijo del alcalde, con eso de la vara de su padre, estubo toda la noche muy molesto, charla que charla, sin dejarnos oír a veces las deliciosas melodías. Qué le vamos a hacer. ¡Cosas de chicos! Tu amigo, X.

Por la copia.

José Pequeño.

Como según me dicen algo muy semejante fué anoche el segundo concierto de la Filarmónica, te mando esas cartas, amigo Marianito, por si quieres aprovecharlas a modo de revista.

José Pequeño.

Asistieron las señoras y señoritas de Pequeño, Húmara, G. Domingo, Cambón, La Riva (L. y C.), Nogales, Iscar, Cañizo, Sánchez (G.), Biénzobas, Barros, Charro, Zaballa, Rojas, Domínguez, Banco, Cotrina, González (R.), Baza, Ruiz, Reymundo, Samaniego La Concha, Cuadrado, Jiméaz, Nieto, Berbero, Lis, Olalde, Aparicio, Alvarado, Guevros, Junquera, Torrens, G. Sebastián, Carolina Pinto, Sanz, Martínez, Núñez Valladares, Hortal, Maldonado, Díez, Rodríguez (A.), Llamas y otras muchas que sentimos no recordar.

SARASATE

Datos biográficos.

Nació Sarasate en Pamplona, en la casa números 19 y 21 de la calle de San Nicolás, el día 10 de Marzo de 1844.

Su verdadero nombre era Martín, aunque todo el mundo, y hasta él mismo, usaba siempre el de Pablo.

El padre de Sarasate, Miguel, músico mayor del regimiento de Aragón, se trasladó con su familia a Santiago de Galicia cuando aquél tenía cinco años.

Bajo la dirección de don José Curtier, violin primero de la Catedral compostelana, empezó sus lecciones, en compañía de un hijo de aquél, que formó parte también como violinista de la orquesta de la Basílica.

Los rápidos progresos de Sarasate hicieron presentir a su maestro que llegaría a ser una gloria del arte.

Muy niño aún hizo su aparición ante el público en La Coruña, tocando unas variaciones sobre motivos de la «Gazza Ladra», acompañado de orquesta y obteniendo ruidoso éxito.

Desde entonces, la condesa de Espoz y Mina se constituyó en su protectora, asignándole una pensión para proseguir sus estudios, cosa que hizo en Madrid, a donde se trasladó en compañía de su madre, dando lección al poco tiempo con el maestro don Manuel Rodríguez.

Meses más tarde daba un concierto en Aranjuez ante la reina Cristina, con tanta fortuna, que desde ese día tomó inmediatamente parte en varios conciertos organizados en el teatro-circo y en el Real, de Madrid.

Luego hizo una «tourné» por Galicia, que afeanzó más su fama de gran artista.

La subvención de la Diputación de Pamplona, unida a la pensión de la condesa de Espoz y Mina, facilitaron a Sarasate los medios para estudiar en París, donde obtuvo primero un «accès-sita» y después dos premios.

En 1869 se presentó en Madrid, y el público confirmó los elogios que de él habían hecho los más notables críticos musicales.

Desde entonces su vida fué una serie de triunfos nunca interrumpida.

Madrid, Méjico, Londres, Barcelona, Sevilla, París, y todas las grandes poblaciones de Alemania, Rusia y Francia y demás naciones, presenciaron y sancionaron sus triunfos, con los que obtuvo ganancias fabulosas.

Sólo en una excursión que realizó por Alemania el año 1891, ganó más de pesetas 100.000.

El Ayuntamiento de Pamplona, el año 1895, acordó colocar una lápida en la casa números 19 y 21 de la calle de San Nicolás, que dice: «Aquí existió la casa en donde el día 10 de Marzo de 1844, nació Pablo Sarasate y Navascués.»

En 1897 dió un concierto en la Embajada de España en Viena, deferente a los ruegos del marqués de Hoyos, embajador entonces, al cual asistieron los archiduques de Austria, individuos del Gobierno y las más salientes personalidades.

En el mismo año estuvo en Vitoria y Pamplona, regalando a este Ayuntamiento diez y siete joyas de gran valor, regalos de soberanos europeos, que se guardan cuidadosamente en un museo.

Erán sus obras favoritas una «Suite» de Joaquín Raff; un «Nocturno» en «mi» bemol, de Chopin; una fantasía de «Fausto», la jota, «Los zorticos», la «Danza de las brujas», de Bazzini; unas variaciones sobre la muñeira, unas sevillanas y el «allegretto» de la «Octava sinfonía», de Beethoven.

NOTICIAS

AVISO A LOS SUSCRIPTORES

Con fecha 15 del presente mes, ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos de los suscriptores de la provincia, correspondiente al tercer trimestre del año actual; lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

El ministro de Marina ha negado que se piense, ni por un momento, en suspender o declarar desierto el concurso de la escuadra.

Ha sido nombrado médico de Lassar (El), Avila, nuestro particular amigo don Leopoldo González Delgado, aventajado alumno que fué de esta Facultad.

Temporada de invierno de 1908.

Con sus extensas colecciones en Sastrería y Camisería, llegará en breve el representante de la Casa Telesforo, de Valladolid-Madrid.

Para el día 1.º del próximo mes de Octubre, está convocada la Diputación provincial, con objeto de celebrar las sesiones de confección de presupuestos.

Ayer salieron los trenes de todas las líneas completamente abarrotados de viajeros.

GRANDES VENTAJAS

hallará quien compre en la almoneda establecida en la calle Juan del Rey, número 5, cualquier clase de muebles, pues posee un importante surtido, muy especialmente en cómodas armarios, mesas de comedor y despachos, silleros tapizados y otros artículos.

No confundirse: Juan del Rey, 5. (Frente a los Andaluces.)

80-19

A las doce de la mañana del próximo sábado, celebrará sesión el Consejo provincial de Industria y Comercio.

En dicha sesión se tratará de una interesante moción que presenta el señor Delegado regio, y por la cual, según nuestras noticias, se trata de promover una acción común de todos los Consejos de España, para dirigirse al Ministerio de Hacienda y hacerle ver la injusticia de que solamente la industria satisfaga la disminución resultante de la desgravación de vinos, y pedir que, caso de subsistir ésta, se reparta por igual a todas las clases contributivas.

Temporada de invierno de 1908.

A las señoras:

En breve llegará a esta capital, con las extensas colecciones de modelos de París, últimas creaciones en abrigos, blusas, impermeables, boás, y vestidos, el representante de la Casa Telesforo, de Valladolid-Madrid.

Por este Gobierno civil han sido nombrados concejales interinos del Ayuntamiento de Olmedo, don Simón Martín, don Evaristo Rodríguez, don Francisco Sánchez y don Manuel Sánchez.

Últimos días.

El sábado 26 del corriente es el último y definitivo día de venta por este año de los acreditados anteojos de poca precisión y demás artículos de óptica y platería que expende el acreditado óptico de Madrid, señor Eiroa, establecido en esta capital, calle del Prior, número 3 (portal).

Se han remitido al Ministerio de la Gobernación, los documentos de don Francisco Alonso Sánchez, vecino de Béjar, solicitando una plaza en el Cuerpo de Vigilancia.

LOS ZAMORANOS RODRIGUEZ HERMANOS

Para ampliar sus almacenes necesitan adquirir diez cubas de 500 cántaros cada una y seiscientos ochocientos bocoyes de 40 cántaros.

Para ofertas dirigirse a dichos señores. Chamberí: Depósito de vinos y aguardientes. h 30 S

En la secretaría de Navalmorales, se halla expuesto, al objeto de oír reclamaciones, el padrón de industria.

Según las noticias recibidas de varios pueblos de la provincia de Avila, las tormentas de estos días han causado grandísimos destrozos en las ganaderías.

CLINICA DE LOS OJOS

Dr. D. Luis Alonso Nieto.

Horas de consulta: de ONCE a UNA. Plaza de la Libertad, 9.

El señor Sánchez Guerra ha manifestado que ha dado orden a las divisiones de los ferrocarriles recordándole la obligación en que están de inspeccionar los puentes y las obras metálicas, y disponiendo que realicen una inspección general de las vías férreas por si han sufrido deterioro con motivo de las últimas tormentas.

Ramón Acedo

Médico especialista de enfermedades secretas.

Consulta de once a una y de cuatro a seis. Palominos, 2, segundo.

Por este Gobierno se ha remitido al ministro de Fomento, para su aprobación, el sindicato agrícola del pueblo de Castillejo de Martín Viejo.

Se han dado las órdenes oportunas para que sean trasladados al penal de Alcalá, a cumplir condena, los presos de esta cárcel Ignacio Mateos y Segundo Conde.

Le ha sido admitida por este Gobierno a don Román Carabias, la renuncia que del cargo de concejal del Ayuntamiento de Valdecarros, ha presentado.

A las señoras.

GRAN LIQUIDACION

Recomendamos la que con motivo de la reforma de sus locales está haciendo de las existencias de verano, con una gran rebaja en sus precios, el popular comercio de tejidos.

EL CAPRICHIO

calle de Zamora, 1 y 3, frente al café Suizo. 80-a-13

La redacción del Herald Mercantil, ha obsequiado con una comida en el hotel Inglés, a su redactor correspondiente en Barcelona y profesor de aquella Universidad, don Eusebio Díaz, nuestro particular amigo.

Sección de mercados.

Salamanca.

Trigo 48 reales las 94 libras sobre vagón.

Centeno, 37 y 38 reales las 90 libras.

Algarrobas, 36.

Cebada, 28'60.

Harina extra, 48 pesetas los 100 kilos.

Idem 1.ª 37.

Idem 2.ª 36.

Idem 5.ª 9'50 la arroba

Menudillo, 8.

Salvado, 8.

Tendencia sostenida.

(De nuestros correspondientes).

(POR CORREO)

Valladolid.

Entraron 2.000 fanegas de trigo, que se pagaron a 48 reales las 94 libras.

Tendencia firme.

Maíz a 40 reales fanega.

Guisantes a 35.

Habas, a 36.

Algarrobas a 32

Yeros a 32.

Lentejas a 40.

Cebada a 28.

Salidas por ferrocarril:

Dos vagones de harina para La Coruña, uno para Nerva, uno para Cartagena, uno para Gijón, uno para Cantabria y uno de centeno para Medina.

Barcelona.

Mercado sostenido.

Vendiose trigo de Sanchidrián, a 49 reales fanega, de Tarazona a 47 y de Peñafiel, Amusco y Yanguas a 47,75.

Han llegado 98 vagones.

Rioseco.

La entrada en el mercado ha sido de 800 fanegas.

Precios que han regido:

Trigo a 45 y 47 reales las 94 libras.

Tendencia firme.

Tiempo lluvioso.

Nava del Rey.

La entrada en el mercado fué de 900 fanegas de trigo, que se pagaron a 47,50 reales las 94 libras.

Centeno, 34.

Cebada, 24.

Tendencia sostenida.

Tiempo variable.

Arévalo.

La entrada ha sido de 2.000 fanegas.

Precios que han regido:

Trigo de 47 a 47,50 reales fanega.

Centeno, 36.

Cebada, 26.

Algarrobas, 35.

Tendencia firme.

Tiempo lluvioso.

Equivalencias.

Según las publicadas de Real orden de 1886, las llamadas medidas y pesos legales de Castilla, son en el sistema métrico:

La fanega de áridos, 55 501 litros.

La cántara ó arroba de vino 16,133.

Boletín del día

Para mañana.

Hoja del calendario.

SEPTIEMBRE

Luna nueva el 25 a las 2'59 t.

en Libra.

Sale el sol 5'51.—Pónese 5'54.

25

VIERNES

S. Cleotas, discip. de J. C.; Sta. María de Cervellón, virgen y S. Pacífico, confesor.

Temper

INFORMACION TELEGRAFICA

Abono telegráfico diario de El Adelanto.

primera serie, 24 (5 m.)

Los muertos ilustres. SALMERON

El cadáver a España

Se reciben extensos telegramas dando cuenta de la traslación del cadáver del señor Salmerón, de Pau a España.

La triste comitiva se organizó a las ocho de la mañana, estando formada por amigos íntimos del ilustre pensador y por las autoridades de Pau.

El féretro donde se encerró el cadáver de Salmerón, fué depositado luego en un furgón, juntamente con cuatro soberbias coronas de la familia.

El tren partió de Pau a las nueve de la mañana de ayer.

A esta misma hora salió un automóvil conduciendo a la viuda del señor Salmerón, a sus hijos Francisco y Nicolás y al señor Azcárate, marchando las personas de la demás familia en el tren, con el féretro.

En Irún.

Imenso gentío esperaba ayer en Irún la llegada del cadáver del expresidente de la república española.

Los andenes de la estación se veían llenos de personas, habiendo llegado comisiones y representaciones de los republicanos de San Sebastián y Guipúzcoa.

Una mujer llevaba en brazos a una niña, que cubría su cabeza con un gorro frigio.

Al llegar a la estación el cadáver de Salmerón, la niña depositó sobre su féretro, un espléndido ramo de flores.

El féretro traía una magnífica corona, que fué depositada sobre él, en Biarritz, por don Leonardo Ortega y su señora.

El tren hizo su entrada a las cuatro y veinte minutos de ayer tarde, y la viuda del señor Salmerón llegó des horas antes en el automóvil.

Algunos republicanos y muchas señoras que acudieron a la estación, abrazaron efusivamente a la viuda del señor Salmerón.

Los republicanos de Irún depositaron coronas sobre el féretro, y este fué llevado, acto seguido, en hombros, desde el tren francés al español, que poco después siguió la marcha.

En San Sebastián.

A las cinco y cuarto llegó ayer a San Sebastián, el cadáver de Salmerón.

Los andenes se hallaban atestados de personas, acudieron además todas las autoridades y Comisiones y representaciones de muchos pueblos.

Los orfeones de San Sebastián al llegar el cadáver, entonaron una sentida canción.

Poco después partió el tren con dirección a Madrid, agitando los ombros y haciéndose visibles nuestras de sentimiento por la muerte de tan ilustre hombre.

En Madrid.

A las diez y media de la mañana de hoy, llegará a Madrid el cadáver del señor Salmerón.

La familia no ha permitido que se hagan los honores oficiales que el Gobierno preparaba.

Así, pues, el cadáver del insigne estadístico será llevado desde la estación al cementerio civil del este.

Al entierro.

En el expreso de Barcelona salieron ayer de aquella capital, con dirección a Madrid y con objeto de asistir al entierro del señor Salmerón, los señores Vallés y Ribot, Marial, Hurtado, Corominas, Venasa, el alcalde, cuatro concejales del secretario de la Corporación. Traen varias coronas.

El entierro promete ser una verdadera manifestación de duelo.

representación del Directorio y partido republicano de Portugal.

Sentimiento.

El Ayuntamiento de Palma, en sesión celebrada ayer, acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del señor Salmerón.

SARASATE

En Pamplona.

La muerte del eminente violinista Pablo Sarasate, ha causado profundo dolor en Pamplona, disponiéndose el vecindario a tributar al cadáver un sentido homenaje.

Llegada de Comisiones.

Ayer llegaron a Pamplona, con objeto de recibir el cadáver de Sarasate, numerosas Comisiones y representaciones de los pueblos inmediatos.

Un bando.

El alcalde de Pamplona ha publicado un bando sentidísimo, exhortando al pueblo a hacer al cadáver del ilustre hijo muerto, el homenaje debido, organizando manifestaciones de duelo.

Excita a todo el vecindario a que acuda al entierro y a que enlute sus balcones con colgaduras y crespones negros.

Lo que deja Sarasate.

Participan de Biarritz, que según el testamento hecho por Sarasate, éste instituye como únicos herederos a sus hermanos Micaela y Francisco, a excepción de las siguientes mandas que deja:

Al Ayuntamiento de Pamplona, deja Sarasate todos sus muebles y alhajas, los cuadros y un piano.

Para los pobres de Pamplona, 15.000 pesetas.

Otras 15.000 con destino a la Casa de Misericordia.

Dos mil francos para el Conservatorio de música de París, con el objeto de que funde un premio anual de violín.

Cien mil francos al Conservatorio de Madrid.

Veinticinco mil pesetas a la academia de música de Pamplona.

Diez mil, para la Sociedad de músicos viejos de París.

Cuarenta mil, a su criado Carlos.

Diez mil, a su cocinera María Duro.

El hotel de su nombre que construyó en Biarritz, se lo deja a su sobrina, además de 15.000 francos como dote de la boda.

Calculanse, que después de estas mandas, los hermanos tocarán a un millón cada uno.

Otros telegramas.

DE MADRID

Llamamiento.

Se asegura que el Gobierno ha llamado a Rothwos, que actualmente se encuentra en San Vicente de Tosanza, provincia de Santander, para que, a la mayor brevedad, se presente en Madrid.

Supócase que este llamamiento está relacionado con los nombramientos de altos cargos, que el Gobierno está combinando.

Nuevo reglamento.

En su número de hoy publicará la Gaceta un decreto sobre el nuevo reglamento, por el cual deben regirse en lo sucesivo las casas de préstamos.

Además, el Rey firmó otros varios decretos que no telegrafio por carecer de interés.

DE PROVINCIAS

«Cocherito», herido.

En la corrida celebrada ayer en la plaza de Valladolid, el diestro Cocherito de Bilbao, fué herido en una mano al pasar de muleta a uno de sus toros.

Por fortuna, la herida no ofrece gravedad alguna.

Excursión.

Los profesores extranjeros que han asistido en Oviedo al centenario de aquella Universidad, harán hoy una excursión a Cevadonga con objeto de visitar la virgen.

Función de gala.

En el teatro de Campoamor, de Oviedo, se celebrará hoy una gran función de gala, a la que asistirá numeroso y distinguido público.

La sala ha sido adornada profusamente y se espera que la velada resulte brillantísima.

La asamblea de la Buena Prensa.

Dicen de Zaragoza que la sección de Fomento de la Buena Prensa, no podrá reunirse ya más, por la diversidad de opiniones, y el recrudescimiento de ánimos que han surgido a consecuencia de la borrascosa sesión celebrada ayer.

En las galerías del Seminario ha habido discusiones acaloradísimas entre sacerdotes.

Los más intransigentes y los que han iniciado en su mayor parte estas tremendas discusiones, han sido los sacerdotes afiliados al partido carlista.

La peregrinación de Sevilla.

Dicen de Zaragoza, que procedente de Sevilla, llegó ayer a aquella capital, una peregrinación de católicos, a fin de visitar la virgen del Pilar.

La infanta Isabel.

De la Granja telefonan que la infanta doña Isabel estuvo ayer en Segovia, visitando los jardines y acompañada de distinguidas personas.

Con este motivo el casino de Segovia celebró un cotillón, que resultó brillantísimo.

La infanta Isabel obsequió al batallón de Barbastro con un espléndido lunch.

El Mokri.

Dicen de Algeciras, que ayer llegó a aquella población el Mokri, con objeto de arreglar unos asuntos relacionados con la seguridad del personal de Hacienda.

Conferenciando.

Dicen de Melilla que el exministro español, señor Villanueva, celebró ayer una detenida conferencia con el Roghi.

La conferencia versó sobre asuntos mineros, marchando después el señor Villanueva a las minas de Beniufur.

Regresará a Melilla el viernes, saliendo después con dirección a Madrid.

Agitación.

Dicen de Tánger que se nota gran agitación entre las tribus de los alrededores de Rabat.

Reina gran efervescencia y la policía ha salido apresuradamente para Rabat, con objeto de mantener el orden.

La contestación de Alemania.

Se ha recibido en París la contestación que Alemania da a la nota franco-española sobre los asuntos de Marruecos.

La contestación está redactada conciliatoriamente.

LICEO ESCOLAR

COLEGIO PARA ALUMNOS DE INSTITUTO Y DE FACULTAD PLAZUELA DE LOS BANDOS, NÚMERO 5--SALAMANCA

El Liceo Escolar es un centro de enseñanza acreditado por su seriedad y por los resultados obtenidos en los exámenes, publicándose en la Prensa local los nombres y calificaciones de sus alumnos, a fin de que el público pueda comprobar la veracidad de nuestra propaganda.

Se admiten internos, mediopensionistas y externos. Honorarios módicos.

Directores: DON FELIPE LAFUENTE, Licenciado en Filosofía y Letras. DON FRANCISCO GONZALEZ, Doctor en Ciencias.

COLEGIO de primera y segunda enseñanza del AVE-MARIA

Doctor Riesco, 56-SALAMANCA

DIRECTOR: D. Filomón Blázquez Castro

Es el mejor montado en la capital y el único en su clase. Salas de clase elegantemente instaladas, gabinetes de Física, Química ó Historia Natural, Gimnasio, capilla, tres jardines y patio de recreo, salón de estudio y magníficos dormitorios. SEIS profesores para segunda enseñanza y TRES para la primaria. La enseñanza religiosa a cargo del opellán del Colegio. Honorarios muy módicos, tanto en primera como en segunda enseñanza.

Con nuestra nueva organización admitimos ya alumnos DE TODOS LOS CURSOS del bachillerato. Especialidad en la preparación para ingreso en el Instituto.

LA PREVISION ANDALUZA

Sociedad anónima de crédito y seguros. Capital, 1.000.000 de pesetas.—Capital desembolsado, 225.000

Domicilio social: Gravina, 90, Sevilla.

Legalmente constituida por escritura pública, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y en el Archivo de Sociedades anónimas de la Cámara oficial de Comercio de Madrid.

Esta Sociedad se dedica a la explotación de los diferentes ramos del seguro expresados a continuación.

Seguros de garantía sobre la renta de fincas urbanas.—Garantiza el importe de los alquileres íntegros durante el primer año de desahucio.

Seguros complementarios de indemnización por causa de incendio.—Única Sociedad que lo explota en España. Garantiza la paralización total ó parcial de industria, comercio ó negocio, por causa de incendio.

Seguros de dolos ó ahorro infantil.—Para niños de ambos sexos.

Seguros de quincenas.—Establece cuatro diferentes tarifas, pudiéndose asegurar a un año desde la edad de un año a los diez y nueve.

Fórmulas con indisputabilidad de riesgo.—Contratos a prima fija antes del sorteo en un sólo plazo por 800 pesetas sin más gastos ni desembolsos.

Para toda clase de datos y detalles, diríjase al Director gerente de LA PREVISION ANDALUZA, Gravina, 90, Sevilla, apartado de Correos número 61, ó al representante en Salamanca, DON FRANCISCO ACEDO, Jesús, 7.

Academia de San Ildefonso

para alumnos de Instituto y Facultad Juan del Rey, 8--Salamanca.

Director: Don Fabián Villoria y Méndez

Licenciado en Filosofía y Letras.

La Academia de San Ildefonso va a entrar en el octavo curso de su fundación en Salamanca.

Resultados, como el de todos los Colegios, inmejorables; honorarios módicos.

En el curso actual de 1907 a 1908, ha tenido 65 alumnos; 22 internos y 43 externos.

Se admiten alumnos.

Para más detalles, diríjase al Director

HIJOS DE V. BOMATI

FABRICA DE COCHES DE TODAS CLASES

Habiendo hecho esta antigua y acreditada casa amplias é importantes mejoras en sus locales é instalando en los talleres la energía eléctrica, invitan a su numerosa clientela a que estos sean visitados, en donde después de ver las grandes existencias de madera, encontrarán coches de todas clases a precios sumamente económicos como pueden compararse por los que a continuación se marcan a algunos.

Charrettes desde	500 pesetas en adelante.
Omnibus desde	750 — en —
Familiares desde	750 — en —
Landaux desde	1.500 — en —
Berlinas desde	1.000 — en —
Cestas desde	1.250 — en —
Milores desde	825 — en —
Faetones desde	750 — en —

Visita el establecimiento y os convenceréis. No confundirse: Salamanca, calle de Zamora, números 57 y 59.

Regulador de las digestiones

de José Matilla Barba.

Curación plácida y segura en una ó dos semanas de los trastornos gastro-intestinales y sus consecuencias en niños y adultos.

Está probado plenamente que usando el regulador de las digestiones, siempre que los niños estén indispuestos ó impertinentes, recobran la salud y la alegría con suma facilidad.

Esta sencilla preparación vegetal se emplea sólo en lavativas, y es tal su eficacia, que alivia desde las primeras dosis.

Indispensable para metodizar plácidamente las funciones gastro-intestinales. Prescindir de él en los casos indicados, es equivocar la cura lastimosamente.

Depósitos: Central, en Toro, en casa de su autor; Madrid, señores Borrell Hermanos, Puerta del Sol, 5.

Barcelona, don José Legalá, Rambla de las Flores, 4. Salamanca, droguería de don Justo Bajo, San Justo, 2. (Frente a la plazuela del Peso).

Caja con 20 dosis, 3 pesetas. Se remite por correo por 3,50. El pago después de la cura, a 15 días fecha del envío.

Todos los pedidos por correo a José Matilla Barba, en Toro. 30—13

Interesante para las señoras.

Batas imperiales cartera tafleté, cosidas, tacon Luis XV, a 9,50 pesetas.

Brodequines tafleté color, Luis XV 7,50.

En la sucursal de LA REVOLTOSA

Dr. Riesco, 35, frente al Liceo. ZAPATERIA

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA. — Calle Alvarado y Eusebio Camarero, (cerca Estay).

Expos y Mira, 8.—Salamanca. Horas de consulta.—Mañana: de ocho a una.—Tarde: de tres a cinco.

Baño de Calzadilla del Campo

con su maravillosa Fuente del Estómago Temporada oficial desde 1.º de Junio a 30 de Septiembre.

Esmerado servicio de fonda. Coche diario desde Salamanca al balneario, durante la temporada oficial. Toda la correspondencia al Administrador.

Vinos Anos

de la antigua y acreditada casa de la señora viuda é hijo de J. Iturrigagoitia, de Haro.

A 35 céntimos botella, marca Y roja, devolviendo el casco.

Depósito en Salamanca: Lázaro Bartolomé, Rúa, 18 y 15. h 30 S—D

Academia Palencia

Doctor Riesco, 47. Exámenes, 170.—Aprobados, 159

De estos exámenes fueron suspensos 43 en el curso pasado.

En el intertanto tres matriculas, once sobresalientes y cuarenta y seis notables. Para Septiembre dos.

Se admiten alumnos h 15 O

Se vende una estantería cerrada con cristales, mostrador de nogal y escajateado, todo en buen uso; en esta imprenta informarán.

Se vende un carro de varas, nuevo, con sus correspondientes arcos para dos mulas. Informarán: Estanco Plaza Mayor. 8—3

SASTRA

Carmen Iglesias, sastra. Se confeccionan toda clase de prendas de caballero, desde darle la vuelta hasta hacerlas nuevas y especialidad en trajes de niño de toda clase de modas, a precios muy económicos. No confundirse, calle de Don Francisco Montojo (frente a Calatrava, número 7). 12—1

Subasta extrajudicial en Valladolid

NOTARIA de don Francisco Francia Hernández.

Procedente de testamentaria se subastan el día 26 del presente mes de Septiembre y hora de las once a doce de la mañana, juntos ó separados, los carruajes siguientes:

1.º Berlina imperial, butaca, completamente nueva, marca «Vinderta», París. Costó 5.500 pesetas y sale a subasta bajo el tipo de 1.400.

2.º Berlina cuadrada, vestida tafleté, completamente nueva, marca «Lambert», París. Costó 5.000 pesetas, sale bajo el tipo de subasta de 1.250.

3.º Familiar imperial, banqueta forma inglesa, toro volante, vestido cuero inglés, cristales visados, faro los dobles focos, seis asientos, completamente nuevo. Costó 6.500 pesetas, sale a subasta por el tipo de 1.500.

4.º Precioso bis a bis, forma cesta, toldilla cuero, completamente nuevo. Costó 4.000 pesetas, sale a subasta por el tipo de 1.000.

Para hacer postura habrá de depositarse el 5 por 100 del tipo de subasta del carruaje ó carruajes que soliciten. Los carruajes serán adjudicados al mejor postor.

Los carruajes pueden verse todos los días, de diez a doce de la mañana, y las fotografías de los mismos se hallan expuestas en la Notaría. 5—4

Anuncio.

Se arriendan los pastos de labor y bellotas de las dos dehesas llamadas Majinas, en la provincia de Cáceres, sitas en el pueblo del Toril, juntas ó separadas, por uno ó seis años. Tienen buenas dependencias para el ganado de labor y un buen criadero de cerdos.

Informará hasta el 25 del mes de Septiembre de este año, don Feliciano Gómez Coriasco, farmacéutico en Casatejada.—Cáceres. h—24 S.

Traspaso.

Se traspasa la cantina de Aguado, frente a la estación.—En la misma informarán. 8—1

Factón

inglés, con capota y ruedas de goma, se vende barato.

Informarán «Electricista Salmantina», Corrión, número 17

Se arrienda

en Sanchón de la Sagrada, un cuarto compuesto de monte alto y bajo, pastos y labor, con abundantes aguas y casa para labrador en el casco del referido Sanchón. Para tratar, con Filomena Vicente, que habita en expresado cuarto.

Se vende

una casa, con su almacén independiente, sita en la calle Ramos del Manzano, número 15.

Sastrería de Agustín Coa Lorenzo.

Calle de Zamora, número 11, Salamanca. Tengo el gusto de participar al público haber recibido un gran surtido de géneros última novedad para la próxima temporada. Esta casa, muy conocida del público se distingue por el buen gusto y calidad de sus géneros como igualmente por el corte y confección de las prendas a medida que se encarguen. Los más exigentes deben visitar este establecimiento y se convencerán. Precios muy económicos. Trajes desde 45 pesetas a 100. Gabanes desde 60 a 120. Pantalones desde 18 a 35, en muy buenas clases. Necesito buenos oficiales.

Hay que desengañarse

Para muebles de lujo de todas clases, de esmerada construcción, reconocida solidez y medio de balde, HIGINIO GOMEZ

S. Pablo, 35 (frente a la Diputación)

DIARRREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal

de Saiz de Carlos (Stomaxil)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la feridez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países calientes, que tanto atacan a soldados, marineros y colonos, agravando su situación y obligándolos a veces a emigrar.

ESBUZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo facturado a quien lo pida.

En la sucursal de LA REVOLTOSA

Dr. Riesco, 35, frente al Liceo. ZAPATERIA

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA. — Calle Alvarado y Eusebio Camarero, (cerca Estay).

Expos y Mira, 8.—Salamanca. Horas de consulta.—Mañana: de ocho a una.—Tarde: de tres a cinco.

Interesante para las señoras.

Batas imperiales cartera tafleté, cosidas, tacon Luis XV, a 9,50 pesetas.

Brodequines tafleté color, Luis XV 7,50.

En la sucursal de LA REVOLTOSA

Dr. Riesco, 35, frente al Liceo. ZAPATERIA

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA. — Calle Alvarado y Eusebio Camarero, (cerca Estay).

Expos y Mira, 8.—Salamanca. Horas de consulta.—Mañana: de ocho a una.—Tarde: de tres a cinco.

Baño de Calzadilla del Campo

con su maravillosa Fuente del Estómago Temporada oficial desde 1.º de Junio a 30 de Septiembre.

Esmerado servicio de fonda. Coche diario desde Salamanca al balneario, durante la temporada oficial. Toda la correspondencia al Administrador.

Vinos Anos

